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ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ
	             ΚΩΔΙΚΟΣ *
	Α
	Δ
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	1. 
	Η οικονομική ανάλυση :

α)   Μας επιτρέπει να γνωρίζουμε πώς θα μεταβληθεί μια κατάσταση, αν 

      αλλάξουν τα δεδομένα που την προσδιορίζουν

β)   Μας επιτρέπει να γνωρίζουμε τι πρέπει να κάνουμε για να αναπτυχθούμε 

      και να πετύχουμε την πραγματική σύγκλιση, που αποτελεί  το μεγάλο 

      ζητούμενο των ημερών 

γ)   Μας επιτρέπει να γνωρίζουμε τι πρέπει να κάνουμε για να εξαλείψουμε τη 

      φτώχεια και τις εισοδηματικές ανισότητες από τον κόσμο

δ)   Μας επιτρέπει να γνωρίζουμε πως πρέπει να συμπεριφερόμαστε ώστε να 

      επιτυγχάνουμε το μέγιστο δυνατό με τους περιορισμένους πόρους που 

      διαθέτουμε



	2. 
	Το οικονομικό πρόβλημα συνίσταται στο :

α)   Ότι οι ανθρώπινες ανάγκες είναι απεριόριστες ενώ τα μέσα ικανοποίησής 

      τους είναι περιορισμένα

β)   Ότι οι ανάγκες συνεχώς αυξάνονται και εξελίσσονται 

γ)   Ότι το σύστημα της ελεύθερης αγοράς δημιουργεί συνεχώς νέες ανάγκες 

      μέσω της διαφήμισης και του μάρκετινγκ

δ)   Ότι οι ανθρώπινες ανάγκες αλλάζουν συνεχώς χαρακτηριστικά, γεγονός 

      που καθιστά δύσκολη την ικανοποίησή τους

*  Ο κωδικός αυτός να μεταφερθεί στο ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ



	3. 
	Κάθε οικονομικό σύστημα πρέπει να απαντά στα ερωτήματα:

α)   Τι θα παραχθεί και πως θα διανεμηθεί

β)   Τι θα παραχθεί, πώς θα  παραχθεί, πώς θα διανεμηθεί, πώς η κοινωνία 

       αξιολογεί τις σημερινές ανάγκες έναντι των μελλοντικών

γ)   Τι θα παραχθεί, πώς θα παραχθεί, πώς θα διανεμηθεί

δ)   Πώς ιεραρχούνται οι ανάγκες των ανθρώπων,  ποια αγαθά θα παράγει ο      

      δημόσιος και ο ιδιωτικός τομέας, σε ποιες τιμές πρέπει να πωλούνται τα       

      αγαθά αυτά ώστε να μπορούν να τα αγοράζουν όλοι οι πολίτες της χώρας 

      και , τέλος, πόσο πρέπει να φορολογηθούν τα εισοδήματα των 

      εργαζομένων και τα κέρδη των επιχειρήσεων.



	4. 
	 Ο νόμος της ζήτησης λέει ότι :

α)   Ο καταναλωτής θα αγοράσει περισσότερη ποσότητα από ένα αγαθό όταν η 

      τιμή του αγαθού μειωθεί, ακόμα  και στην περίπτωση που οι λοιποί 

      προσδιοριστικοί  παράγοντες της ζήτησης αλλάζουν

β)   Ο καταναλωτής θα αγοράσει περισσότερη ποσότητα από ένα αγαθό όταν η 

      τιμή του αγαθού μειωθεί και όταν ταυτόχρονα το  εισόδημα του καταναλωτή 

      αυξηθεί

γ)   Ο καταναλωτής θα αγοράσει περισσότερη ποσότητα από ένα αγαθό όταν η 

      τιμή του αγαθού μειωθεί και οι λοιποί προσδιοριστικοί παράγοντες της 

      ζήτησης παραμείνουν σταθεροί

δ)   Ο καταναλωτής θα αγοράσει περισσότερη ποσότητα από ένα αγαθό όταν η 

      τιμή του αγαθού μειωθεί και όταν ταυτόχρονα η προσφορά του αγαθού 

      αυξηθεί.     



	5. 
	Η τεχνολογική πρόοδος μειώνει το κόστος παραγωγής των ηλεκτρονικών υπολογιστών. Μπορούμε έτσι να προβλέψουμε ότι :

α)   Η τιμή των ηλεκτρονικών υπολογιστών θα αυξηθεί

β)   Η ζητούμενη ποσότητα ηλεκτρονικών υπολογιστών θα αυξηθεί

γ)   Η προσφερόμενη ποσότητα ηλεκτρονικών υπολογιστών θα μειωθεί

δ)   Η ζήτηση για ηλεκτρονικούς υπολογιστές θα αυξηθεί



	6. 
	Η ελαστικότητα ζήτησης ως προς την τιμή των αυτοκινήτων είναι ίση με –2.0. Οι προμηθευτές των αυτοκινήτων αυξάνουν την τιμή των αυτοκινήτων κατά 10%. Εάν όλοι οι λοιποί προσδιοριστικοί παράγοντες της ζήτησης αυτοκινήτων παραμείνουν σταθεροί τότε η μεταβολή της τιμής θα επιφέρει :

α)   Μείωση της ζητούμενης ποσότητας αυτοκινήτων κατά 10%

β)   Αύξηση της ζητούμενης ποσότητας αυτοκινήτων κατά 20%

γ)   Μείωση της ζητούμενης ποσότητας αυτοκινήτων κατά 20%

δ)   Μείωση της ζήτησης αυτοκινήτων κατά 20%



	7. 
	Εάν η προσφορά τσιγάρων  είναι απείρως ελαστική τότε μια μείωση της ζήτησης για τσιγάρα θα επιφέρει :

α)   Μείωση της τιμής των τσιγάρων

β)   Μείωση της προσφερόμενης ποσότητας τσιγάρων

γ)   Αύξηση της προσφερόμενης ποσότητας τσιγάρων

δ)   Αύξηση της τιμής των τσιγάρων



	8. 
	Ας υποθέσουμε ότι η εισοδηματική ελαστικότητα ζήτησης για όσπρια είναι ίση με το μηδέν. Αυτό σημαίνει ότι :

α)   Ανεξάρτητα από το ύψος της τιμής των οσπρίων, ο καταναλωτής θα 

      δαπανά πάντα ένα σταθερό ποσό για όσπρια σε μηνιαία βάση

β)   Η καμπύλη ζήτησης για όσπρια είναι μια κάθετη γραμμή

γ)   Περαιτέρω αυξήσεις του εισοδήματος δεν θα επηρεάσουν καθόλου την 

      κατανάλωση οσπρίων

δ)   Το ποσοστό του εισοδήματος που διατίθεται στην αγορά οσπρίων θα 

      παραμείνει σταθερό ανεξαρτήτως των μεταβολών του εισοδήματος και των    

      τιμών



	9. 
	Η ζήτηση για κρασί θα αυξηθεί εάν :
α)   Η τιμή του κρασιού μειωθεί

β)   Η τιμή της μπύρας αυξηθεί

γ)   Το εισόδημα των νοικοκυριών μειωθεί

δ)   Μειωθεί το κόστος παραγωγής του κρασιού 



	10. 
	Εάν διαιρέσουμε τη συνολική παραγωγή με την ποσότητα της εργασίας, αυτό που προκύπτει είναι :

α)   Το μέσο προϊόν της εργασίας 

β)   Το μέσο προϊόν του κεφαλαίου, του συνεργαζόμενου με την εργασία 

      παραγωγικού συντελεστή

γ)   Το οριακό προϊόν της εργασίας

δ)   Το μέσο προϊόν της συγκεκριμένης παραγωγικής διαδικασίας



	11. 
	Το οριακό προϊόν ενός παραγωγικού συντελεστή είναι :

α)   Το ίδιο με το μέσο προϊόν

β)   Πάντα μεγαλύτερο από το μέσο προϊόν

γ)   Πάντα θετικό

δ)   Το επιπλέον προϊόν που παράγεται από τη χρήση μιας επιπλέον μονάδας 

      παραγωγικού συντελεστή



	12. 
	Στη μακροχρόνια περίοδο :

α)   Μερικοί παραγωγικοί συντελεστές είναι σταθεροί

β)   Όλοι οι παραγωγικοί συντελεστές είναι σταθεροί

γ)   Όλοι οι παραγωγικοί συντελεστές είναι μεταβλητοί

δ)   Πάντα επικρατούν σταθερές αποδόσεις κλίμακος



	13. 
	Σε μια πλήρως ανταγωνιστική αγορά και στη μακροχρόνια περίοδο :

α)   Η τιμή είναι πάντα μεγαλύτερη από το μέσο κόστος για την τυπική 

      επιχείρηση του κλάδου

β)   Υπάρχουν αρκετά κέρδη και είσοδος και άλλων επιχειρήσεων στον κλάδο

      θα πρέπει να αναμένεται

γ)   Υπάρχουν ζημιές και συνεπώς θα πρέπει να αναμένεται έξοδος 

      επιχειρήσεων από τον κλάδο

δ)   Δεν υπάρχει κανένας λόγος πλέον για είσοδο και έξοδο επιχειρήσεων από 

      τον κλάδο



	14. 
	Το μέγεθος των φόρων που εισπράττει το δημόσιο εξαρτάται από: 

α)   Το φορολογικό συντελεστή 

β)   Το εισόδημα των ατόμων

γ)   Την περιουσία των ατόμων

δ)   Όλα τα παραπάνω



	15. 
	Προοδευτική φορολογία σημαίνει ότι: 

α)   Oι πλούσιοι πληρώνουν περισσότερους φόρους από τους φτωχούς 

β)   Οι φτωχοί δεν πληρώνουν φόρους

γ)   Οι φόροι αυξάνονται όταν αυξάνει η φορολογική βάση

δ)   Ο φορολογικός συντελεστής αυξάνεται όταν αυξάνεται η φορολογική βάση



	16. 
	Ο κρατικός προϋπολογισμός γίνεται περισσότερο πλεονασματικός (ή λιγότερο ελλειμματικός) όταν: 

α)   Αυξάνονται τα έσοδα από τη φορολογία

β)   Μειώνονται οι κρατικές δαπάνες

γ)   Μειώνεται η ανεργία

δ)   Όλα τα παραπάνω ισχύουν



	17. 
	Το πραγματικό επιτόκιο ισούται με το :

α)   Ονομαστικό επιτόκιο σε κάθε περίοδο 

β)   Ονομαστικό επιτόκιο μείον το ρυθμό του πληθωρισμού

γ)   Ονομαστικό επιτόκιο συν το ρυθμό του πληθωρισμού

δ)   Ονομαστικό επιτόκιο των κρατικών ομολόγων



	18. 
	Η πρόσφατη εισαγωγή του ευρώ σε 12 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης έδειξε ότι υπάρχουν μεγάλες διαφορές τιμών. Έτσι, για παράδειγμα , ένα κουτί coca-cola  κοστίζει  3 φορές περισσότερο στη Φιλανδία από ό,τι στην Ισπανία ενώ ένα χάμπουργκερ Big – Mac της McDonalds τα διπλάσια στο Ελσίνκι σε σχέση με την Αθήνα. Κατά συνέπεια θα πρέπει να αναμένουμε :

α)   Ραγδαία αύξηση στη διασυνοριακή κινητικότητα. Για παράδειγμα, οι 

      Φιλανδοί καταναλωτές θα πηγαίνουν στην Ισπανία για να αγοράζουν Coca 

      – cola και στην Ελλάδα για να τρώνε Big - Mac 

β)   Σταδιακή εξάλειψη των διαφορών στις τιμές της coca – cola και του Big – 

      Mac, που θα προέλθει από αύξηση της διασυνοριακής κινητικότητας 

γ)   Μείωση της διασυνοριακής κινητικότητας αγαθών και καταναλωτών

δ)   Τίποτα από τα παραπάνω



	19. 
	Μια αύξηση στην προσφερόμενη ποσότητα ενός αγαθού μπορεί να προέλθει :

α)   Από μείωση της τιμής του 

β)   Από αύξηση της τιμής του

γ)   Από αύξηση στο κόστος παραγωγής

δ)   Από μείωση της προσφοράς ενός υποκατάστατου αγαθού



	20. 
	Ας υποθέσουμε ότι στην πώληση τσιγάρων επιβάλλεται ένας φόρος 0,10 Ευρώ ανά πακέτο. Η επιβολή αυτού του φόρου θα επιφέρει  :

α)   Αύξηση της τιμής που λαμβάνουν οι παραγωγοί  τσιγάρων

β)   Μείωση της τιμής που λαμβάνουν οι παραγωγοί τσιγάρων 

γ)   Μείωση της τιμής που πληρώνουν οι καταναλωτές τσιγάρων

δ)   Αύξηση της ποσότητας τσιγάρων που διακινείται στην αγορά κάθε μήνα



	21. 
	Σε ποια μορφή οργάνωσης της αγοράς εμφανίζεται περισσότερο έντονη η διαφήμιση; 

α)   Στο μονοπώλιο

β)   Στο μονοπωλιακό ανταγωνισμό

γ)   Στον πλήρη ανταγωνισμό

δ)   Εξαρτάται από τον κλάδο και το προϊόν



	22. 
	Μια συνάρτηση παραγωγής περιγράφει τη σχέση :

α)   Μεταξύ τιμής και προσφερόμενης ποσότητας 

β)   Μεταξύ τιμής και προσφοράς

γ)   Του ελάχιστου προϊόντος  που μπορεί να παραχθεί από τις δεδομένες 

      ποσότητες παραγωγικών συντελεστών

δ)   Του μέγιστου  προϊόντος που μπορεί να παραχθεί από τις δεδομένες 

      ποσότητες παραγωγικών συντελεστών



	23. 
	Η ελαστικότητα ζήτησης ενός παραγωγικού συντελεστή εξαρτάται :

α)   Από την ελαστικότητα της ζήτησης του προϊόντος, στην παραγωγή του 

      οποίου  χρησιμοποιείται 

β)   Από τις δυνατότητες υποκατάστασης μεταξύ των παραγωγικών 

      συντελεστών, που χρησιμοποιούνται στην παραγωγή ενός προϊόντος 

γ)   Από το εάν εξετάζουμε τη ζήτηση για τον παραγωγικό συντελεστή στη 

      βραχυχρόνια ή στη μακροχρόνια περίοδο

δ)   Από όλα τα παραπάνω



	24. 
	Επένδυση είναι :

α)   Ο βαθμός απόσβεσης του κεφαλαίου σε ετήσια βάση

β)   Η μεταβολή του αποθέματος κεφαλαίου σε ετήσια βάση

γ)   Οι ώρες λειτουργίας του κεφαλαίου σε ετήσια βάση

δ)   Η απόδοση του υφιστάμενου αποθέματος κεφαλαίου σε ετήσια βάση



	25. 
	Η συνολική προσφορά χρήματος σε μια εγχρήματη οικονομία περιλαμβάνει :

α)   Τα κέρματα και τα τραπεζογραμμάτια

β)   Τα κέρματα, τα τραπεζογραμμάτια και τις καταθέσεις όψεως

γ)   Τα κέρματα, τα τραπεζογραμμάτια , τις καταθέσεις όψεως και τα 

      αποθέματα χρυσού στην Κεντρική Τράπεζα 

δ)   Τα κέρματα , τα τραπεζογραμμάτια  και τα αποθέματα χρυσού μιας χώρας 



	26. 
	Εάν η συνάρτηση ζήτησης δίνεται από την  Q = 100 – 10P (Q= ποσότητα και P = τιμή) τότε η συνάρτηση συνολικών εσόδων TR δίνεται από την :

α)   ΤR = 100 – 10P2  

β)   TR = 200 – 10P
γ)   TR = 100P – 10P2
δ)   ΤR = 200 – 20P2


	27. 
	Η πρόσφατη εισαγωγή του ευρώ σε 12 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης έδειξε ότι υπάρχουν μεγάλες διαφορές τιμών. Έτσι, για παράδειγμα , ένα κουτί coca-cola  κοστίζει  3 φορές περισσότερο στη Φιλανδία από ό,τι στην Ισπανία ενώ ένα χάμπουργκερ Big – Mac της McDonalds τα διπλάσια στο Ελσίνκι σε σχέση με την Αθήνα. Οι διαφορές αυτές οφείλονται στο ότι:  

α)   Οι Ευρωπαίοι δεν μετακινούνται αρκετά και δεν ψάχνουν να βρουν τις 

      χαμηλότερες τιμές για τα προϊόντα που αγοράζουν

β)   Υπάρχουν σημαντικές διαφορές στο κόστος παραγωγής, στη φορολογία, 

      στο μεταφορικό κόστος και στις συνθήκες ανταγωνισμού 

γ)   Δεν λειτουργούν οι αγορές όπως οι νεοκλασικοί οικονομολόγοι 

      υποστηρίζουν

δ)   Τόσο η coca- cola όσο και η McDonalds είναι μονοπώλια, που εφαρμόζουν 

      πολιτική διαφοροποίησης τιμών ανάλογα με τις συνθήκες ζήτησης που  

      αντιμετωπίζουν



	28. 
	Το ιδιαίτερο χαρακτηριστικό του μονοπωλιακού ανταγωνισμού είναι :

α)   Η ομοιογένεια του προϊόντος που παράγεται από τις επιχειρήσεις του 

      κλάδου

β)   Η διαφοροποίηση του προϊόντος που παράγεται από τις επιχειρήσεις του 

      κλάδου

γ)   Οι πόλεμοι τιμών μεταξύ των επιχειρήσεων του κλάδου

δ)   Η «καμπτόμενη» καμπύλη ζήτησης  που αντιμετωπίζει ο κλάδος



	29. 
	Όταν η οικονομία βρίσκεται σε ύφεση η δημοσιονομική πολιτική πρέπει αποβλέπει σε: 

α)   Μείωση των φόρων και των δημοσίων δαπανών

β)   Μείωση των δημοσίων δαπανών και αύξηση των φόρων

γ)   Ισοσκελισμένο προϋπολογισμό

δ)   Αύξηση των δημοσίων δαπανών και μείωση των φόρων



	30. 
	Σε δυο χώρες Χ και Ψ στις οποίες οι εισαγωγές είναι συνάρτηση του εισοδήματός τους , μια μείωση στους φόρους στη χώρα Χ :

α)   Θα προκαλέσει μείωση των φόρων στη Ψ

β)   Θα αποτελέσει αιτία πτώσης του επιπέδου του εισοδήματος της Ψ

γ)   Δεν θα επηρεάσει το επίπεδο εισοδήματος της Ψ

δ)   Θα είναι αιτία αύξησης του εισοδήματος της χώρας Ψ



	31. 
	Η ελληνική βιομηχανία σε σχέση με τη βιομηχανία της Ευρωπαϊκής Ένωσης χαρακτηρίζεται από :

α)   Οικονομίες κλίμακος

β)   Μεγάλο μέγεθος επιχειρήσεων

γ)   Εξαγωγικό προσανατολισμό

δ)   Τίποτα από τα παραπάνω



	32. 
	Η Ελλάδα έγινε πλήρες μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης (άλλοτε ΕΟΚ):

α)   Το 1979

β)   Το 1981

γ)   Το 1983

δ)   Το 2000



	33. 
	Το μερίδιο του αγροτικού τομέα στο ακαθάριστο εγχώριο προϊόν (ΑΕΠ) ήταν μεγαλύτερο:

α)   Το 1960

β)   Το 1970

γ)   Το 1981

δ)   Το 2000



	34. 
	Τα οικονομικά επιχειρήματα υπέρ της δασμολογικής προστασίας περιλαμβάνουν:

α)   Την αύξηση των δημοσίων εσόδων

β)   Την καταπολέμηση της ανεργίας

γ)   Την προστασία της «νηπιακής βιομηχανίας»

δ)   Όλα τα παραπάνω



	35. 
	Για να προσδιορίσουμε το εισόδημα μιας ανοικτής οικονομίας θα πρέπει στην κατανάλωση, τις επενδύσεις και τις κρατικές δαπάνες να :

α)   Προσθέσουμε τις εξαγωγές

β)   Αφαιρέσουμε τις εισαγωγές

γ)   Προσθέσουμε τις εξαγωγές και να αφαιρέσουμε τις εισαγωγές

δ)   Τίποτα οπό τα παραπάνω 



	36. 
	Ο πληθωρισμός, δηλαδή η συνεχής άνοδος του γενικού επιπέδου των τιμών, οδηγεί σε: 

α)   Αναδιανομή των εισοδημάτων και του πλούτου

β)   Εξασθένηση του ισοζυγίου πληρωμών

γ)   Μη άριστη κατανομή των συντελεστών παραγωγής

δ)   Όλα τα παραπάνω



	37. 
	Σύμφωνα με την εξίσωση του Fisher, εάν η ταχύτητα κυκλοφορίας του χρήματος και η παραγωγή σε φυσικές μονάδες είναι σταθερές τότε μια αύξηση της ποσότητας χρήματος :

α)   Θα οδηγήσει σε υψηλότερο επίπεδο τιμών

β)   Θα οδηγήσει σε χαμηλότερο επίπεδο τιμών 

γ)   Θα αφήσει το επίπεδο των τιμών αμετάβλητο

δ)   Σε τίποτα από τα παραπάνω 



	38. 
	Το ποσοστό της ανεργίας στη χώρα μας είναι :

α)   Περίπου 10%

β)   Περίπου  5%

γ)   Περίπου 15%

δ)   17.3%



	39. 
	Το άθροισμα της οριακής ροπής προς κατανάλωση και της οριακής ροπής προς αποταμίευση είναι:

α)   Πάντα μεγαλύτερο της μονάδος

β)   Πάντα μικρότερο της μονάδος 

γ)   Μερικές φορές μεγαλύτερο και μερικές φορές μικρότερο της μονάδος

δ)   Πάντα ίσο με τη μονάδα.    



	40. 
	Η συνάρτηση ζήτησης χρήματος για κερδοσκοπικούς σκοπούς :

α)   Έχει αρνητική κλίση ανεξαρτήτως του ύψους του επιτοκίου

β)   Είναι απείρως ελαστική για ιδιαίτερα υψηλά επίπεδα επιτοκίου

γ)   Είναι απείρως ελαστική για ιδιαίτερα χαμηλά επίπεδα επιτοκίου

δ)   Είναι οριζόντια και ανεξάρτητη του ύψους του επιτοκίου



	41. 
	Εάν η ελαστικότητα ζήτησης για ένα αγαθό είναι ίση με –1.0 τότε μια αύξηση της τιμής του αγαθού θα :

α)   Οδηγήσει σε αύξηση των δαπανών του καταναλωτή για το εν λόγω αγαθό 

β)   Οδηγήσει σε μείωση των δαπανών του καταναλωτή για το εν λόγω αγαθό

γ)   Αφήσει τις δαπάνες του καταναλωτή για το εν λόγω αγαθό ανεπηρέαστες 

δ)   Οδηγήσει σε αύξηση της προσφοράς του αγαθού



	42. 
	Η μαζική είσοδος μεταναστών στην αγορά των ανειδίκευτων εργατών του αγροτικού τομέα αναμένεται να: 

α)   Οδηγήσει σε μείωση των αμοιβών των ανειδίκευτων ελλήνων εργατών

β)   Οδηγήσει σε αύξηση των αμοιβών των ανειδίκευτων ελλήνων εργατών

γ)   Μην επηρεάσει τις αμοιβές των ανειδίκευτων  ελλήνων εργατών

δ)   Οδηγήσει σε αύξηση του κόστους παραγωγής.



	43. 
	Οι οικονομίες κλίμακος στην παραγωγή σχετίζονται με:

α)   Το μέσο μακροχρόνιο κόστος παραγωγής ανά μονάδα προϊόντος

β)   Τη μορφή της καμπύλης του οριακού εσόδου

γ)   Το επίπεδο των διαφημιστικών εξόδων της επιχείρησης

δ)   Το επίπεδο του ανταγωνισμού



	44. 
	Στην Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Ε.) υπάρχει ένας σχετικά μικρός αριθμός επιχειρήσεων παραγωγής αυτοκινήτων (περίπου 10) και εκατομμύρια επιχειρήσεις παραγωγής αγροτικών προϊόντων. Αυτό δείχνει ότι:

α)   Υπάρχουν σημαντικές οικονομίες κλίμακος στην παραγωγή αυτοκινήτων

β)   Η Ε.Ε. προστατεύει την αυτοκινητοβιομηχανία της αλλά όχι τα αγροτικά της 

      προϊόντα  

γ)   Το ελάχιστο μέσο κόστος παραγωγής αυτοκινήτων επιτυγχάνεται σε 

      χαμηλά επίπεδα παραγωγής ενώ το αντίθετο ισχύει για τα αγροτικά 

      προϊόντα

δ)   Υπάρχει χαμηλό επίπεδο ανταγωνισμού στην αγορά των αυτοκινήτων.



	45. 
	Εάν σε μια παραγωγική διαδικασία ο διπλασιασμός των παραγωγικών  συντελεστών οδηγεί σε διπλασιασμό του παραγόμενου προϊόντος τότε η παραγωγική διαδικασία  χαρακτηρίζεται από:

α)   Σταθερές αποδόσεις

β)   Αύξουσες αποδόσεις

γ)   Φθίνουσες αποδόσεις

δ)   Τεχνολογική πρόοδο. 



	46. 
	Γνωρίζουμε με βεβαιότητα ότι η εισοδηματική ελαστικότητα για τρόφιμα στη χώρα μας είναι σαφώς μικρότερη της μονάδας. Αυτό σημαίνει ότι:

α)   Περαιτέρω αυξήσεις του εισοδήματος θα οδηγήσουν σε αύξηση του 

      ποσοστού του εισοδήματος που διατίθεται στην  αγορά τροφίμων

β)   Περαιτέρω αυξήσεις του εισοδήματος θα οδηγήσουν σε μείωση του 

      ποσοστού  του εισοδήματος που διατίθεται στην αγορά τροφίμων

γ)   Οι μεταβολές του ποσοστού του εισοδήματος που διατίθεται στην αγορά 

      τροφίμων είναι ανεξάρτητες του επιπέδου του εισοδήματος

δ)   Τα τρόφιμα στη χώρα μας έχουν πλέον μετατραπεί σε κατώτερο αγαθό.



	47. 
	Διοικητής της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας είναι ο :

α)    Άλαν Γκρίνσπαν

β)   Βιμ Ντουϊζενμπεργκ

γ)   Ρομάνο Πρόντι

δ)   Κανένας από τους παραπάνω



	48. 
	Το μέσο προϊόν ισούται με το οριακό προϊόν όταν:

α)   Το μέσο προϊόν είναι στο ελάχιστο

β)   Το οριακό προϊόν είναι στο ελάχιστο

γ)   Το μέσο προϊόν είναι στο μέγιστο

δ)   Το οριακό προϊόν είναι στο μέγιστο



	49. 
	Εάν η οριακή ροπή για κατανάλωση είναι 0.8 τότε μια αύξηση του εισοδήματος κατά 20% θα οδηγήσει σε :

α) αύξηση της κατανάλωσης κατά 16%

β) αύξηση της κατανάλωσης κατά 1.6%

γ) αύξηση της κατανάλωσης κατά 0.16%

δ) αύξηση της κατανάλωσης  κατά  0.84%



	50. 
	Σε περιόδους που επικρατούν χαμηλά πραγματικά επιτόκια θα πρέπει να αναμένουμε:

α)   Αύξηση της τρέχουσας κατανάλωσης

β)   Αύξηση των επενδύσεων σε κατοικίες

γ)   Μείωση της τρέχουσας αποταμίευσης

δ)   Όλα τα παραπάνω 
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	51. 
	Θεμέλιο του πολιτεύματος της Ελλάδος αποτελεί :

α)   Η λαϊκή κυριαρχία

β)   Το πολυκομματικό κοινοβουλευτικό σύστημα

γ)   Το αιρετό του ανώτατου άρχοντα της χώρας

δ)   Η διάκριση των λειτουργιών



	52. 
	Σύμφωνα με το ισχύον Σύνταγμα το πολίτευμα της Ελλάδος είναι :

α)   Προεδρευόμενη Δημοκρατία

β)   Προεδρική Δημοκρατία

γ)   Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία

δ)   Σοσιαλιστική Δημοκρατία



	53. 
	Η εκτελεστική λειτουργία του Κράτους ασκείται :

α)   Από το Υπουργικό Συμβούλιο

β)   Από τον Πρωθυπουργό και τους Προέδρους των Ανεξάρτητων Διοικητικών 

      Αρχών

γ)   Από τον Πρωθυπουργό και την κυβερνητική πλειοψηφία της Βουλής

δ)   Από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και την Κυβέρνηση

*  Ο κωδικός αυτός να μεταφερθεί στο ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ



	54. 
	Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας εκλέγεται :

α)   Από το σύνολο των βουλευτών του κυβερνώντος κόμματος σε ειδική 

      πανηγυρική συνεδρίαση της Βουλής

β)   Από τη Βουλή με ειδική αυξημένη πλειοψηφία

γ)   Από τη Βουλή με σχετική πλειοψηφία του συνόλου των εθνικών βουλευτών 

      και ευρωβουλευτών

δ)   Από τη Βουλή με πλειοψηφία των 2/3 των εν ενεργεία βουλευτών και των 

      διατελεσάντων κατά τη θητεία του αποχωρούντος Προέδρου υπηρεσιακών   

      υπουργών



	55. 
	Οι δικαστικές αποφάσεις εκτελούνται "Στο όνομα του Ελληνικού λαού".  Αυτό αποτελεί εκδήλωση :

α)   Της αρχής της διάκρισης των λειτουργιών

β)   Της δικαστικής ανεξαρτησίας

γ)   Της αποδοχής, ότι θεμέλιο του πολιτεύματος είναι η λαϊκή κυριαρχία

δ)   Του κράτους δικαίου



	56. 
	Η αποφασιστική αρμοδιότητα ενός διοικητικού οργάνου αντιδιαστέλλεται:
α)   Από τη διαγνωστική αρμοδιότητα

β)   Από τη γνωμοδοτική αρμοδιότητα

γ)   Από την δέσμια αρμοδιότητα

δ)   Από την υλική αρμοδιότητα



	57. 
	Για τη νόμιμη συγκρότηση συλλογικού οργάνου της Διοίκησης απαιτείται:

α)   Η προφορική ανάθεση των αρμοδιοτήτων κάθε μέλους από τα υπερκείμενα 

       όργανα της Διοίκησης

β)   Ο ορισμός με πράξη όλων των μελών (τακτικών και αναπληρωματικών) 

      που απαιτεί ο νόμος

γ)   Η έκδοση Προεδρικού Διατάγματος

δ)   Η έκδοση νόμου



	58. 
	Στα κεντρικά όργανα της Διοίκησης δεν συγκαταλέγεται :

α)   Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας

β)   Ο Πρωθυπουργός

γ)   Οι Υπουργοί

δ)   Ο Νομάρχης



	59. 
	Αιρετά  κρατικά όργανα υπηρετούν :

α)   Στη νομοθετική και στη δικαστική εξουσία

β)   Στη νομοθετική και στην εκτελεστική εξουσία

γ)   Στην εκτελεστική και στη δικαστική εξουσία

δ)   Στη νομοθετική , στην εκτελεστική και στην δικαστική εξουσία



	60. 
	Η διάκριση μεταξύ πολιτικών και δημοσίων υπαλλήλων της Διοίκησης έγκειται, αντίστοιχα, στο αν οι υπάλληλοι :

α)   Υπάγονται στο ιδιωτικό ή στο διοικητικό δίκαιο

β)   Είναι διορισμένοι ή αιρετοί

γ)   Ανήκουν σε ορισμένο πολιτικό χώρο ή όχι

δ)   Συνδέονται με το Δημόσιο με σχέση δημοσίου δικαίου ορισμένου ή 

      αορίστου χρόνου



	61. 
	Με τον όρο κάθετη οργάνωση της διοίκησης νοείται :

α)   Η υποταγή των οργάνων της διοίκησης στο Σύνταγμα και στους νόμους

β)   Η οργάνωση, που γίνεται με βάση το αντικείμενο δραστηριότητας κάθε 

       υπηρεσίας

γ)   Η σχέση ιεραρχίας μεταξύ των διαφόρων βαθμίδων της διοίκησης

δ)   Ο διαχωρισμός των αρμοδιοτήτων μεταξύ των περισσότερων οργάνων 

      μιας υπηρεσίας



	62. 
	Η νομιμότητα ορισμένης ενέργειας της διοίκησης κρίνεται :

α)   Με βάση το νομικό καθεστώς που ισχύει κατά τον χρόνο του δικαστικού 

      της ελέγχου

β)   Με βάση το νομικό καθεστώς που ίσχυε κατά τον χρόνο εκδήλωσης 

      της συγκεκριμένης ενέργειας

γ)   Με βάση το νομικό καθεστώς που ίσχυε κατά τον χρόνο έκδοσης της 

      κανονιστικής πράξης, δυνάμει της οποίας αυτή πραγματοποιείται

δ)   Με σύνθεση όλων των ανωτέρω χρονικών σημείων



	63. 
	Όργανα διοίκησης (δημόσιοι υπάλληλοι), που υπάγονται στον υπαλληλικό κώδικα για πράξεις ή παραλείψεις που τέλεσαν κατά την άσκηση των καθηκόντων τους :

α)   Δεν φέρουν ουδεμία ευθύνη έναντι οιουδήποτε

β)   Ευθύνονται μόνον έναντι του κράτους

γ)   Υπέχουν αστική ευθύνη έναντι των διοικουμένων 

δ)   Υπέχουν μόνο ποινική ευθύνη



	64. 
	Οι δημόσιοι υπάλληλοι είναι :

α)   Πάντοτε μόνιμοι

β)   Πάντοτε ισόβιοι

γ)   Μόνιμοι, εφόσον κατέχουν οργανική θέση

δ)   Ισόβιοι, εφόσον κατέχουν οργανική θέση



	65. 
	Η πρόσληψη υπαλλήλων στο Δημόσιο και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα γίνεται :

α)   Πάντοτε με διαγωνισμό

β)   Πάντοτε με επιλογή, βάσει προκαθορισμένων και αντικειμενικών κριτηρίων

γ)   Με διαγωνισμό ή με επιλογή, βάσει προκαθορισμένων και αντικειμενικών 

      κριτηρίων 

δ)   Όπως επιθυμεί το εκάστοτε αρμόδιο για την πρόσληψη όργανο



	66. 
	Ανεξάρτητη διοικητική αρχή αποτελεί :

α)   Το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους

β)   Η Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα

γ)   Η Ακαδημία Αθηνών

δ)   Το Υπουργικό Συμβούλιο



	67. 
	Τα συλλογικά όργανα της διοίκησης, εν αμφιβολία, αποτελούνται από : 

α)   Τρία μέλη

β)   Πέντε μέλη

γ)   Εννέα μέλη

δ)   Ένδεκα μέλη



	68. 
	Στην κεντρική κρατική διοίκηση :

α)   Δεν περιλαμβάνεται κανένα δικαστήριο

β)   Περιλαμβάνονται όλα τα ανώτατα δικαστήρια : Άρειος Πάγος, Συμβούλιο 

      της Επικρατείας και Ελεγκτικό Συνέδριο

γ)   Περιλαμβάνονται το Συμβούλιο Επικρατείας και το Ελεγκτικό Συνέδριο

δ)   Περιλαμβάνεται μόνο το Ελεγκτικό Συνέδριο



	69. 
	Η διοικητικό διαίρεση της Ελλάδος διαμορφώνεται με κριτήριο :

α)   Την τοπική ιστορία κάθε περιοχής

β)   Με βάση τις εντολές της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

γ)   Τις γεωοικονομικές, κοινωνικές και συγκοινωνιακές συνθήκες

δ)   Την επιθυμία των κατοίκων της περιοχής



	70. 
	Κριτήριο χαρακτηρισμού κάποιας υπηρεσίας ως δημόσιας είναι :

α)   Η βούληση του νομοθέτη

β)   Η φύση ορισμένης ανάγκης, της οποίας επιδιώκεται η θεραπεία, ως 

      δημόσιας

γ)   Η εφαρμογή από την υπηρεσία των κανόνων του διοικητικού δικαίου

δ)   Η εφαρμογή από την υπηρεσία των αρχών της κοινωνικής αλληλεγγύης, 

       της ισότητας και της συνέχειας



	71. 
	Η αρχή της νομιμότητας αποτελεί συνέπεια :

α)   Της λειτουργίας του κράτους του νόμου

β)   Της λειτουργίας του κράτους δικαίου

γ)   Της αρχής της διακρίσεως των εξουσιών

δ)   Της αρχής της λαϊκής κυριαρχίας



	72. 
	Κανονιστικές πράξεις εκδίδονται :

α)   Από τα όργανα της εκτελεστικής εξουσίας

β)   Από τα όργανα της νομοθετικής εξουσίας

γ)   Από τα όργανα είτε της εκτελεστικής είτε της νομοθετικής εξουσίας

δ)   Από τα όργανα και των τριών εξουσιών, εκτελεστικής, νομοθετικής και  

      δικαστικής



	73. 
	Οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης :

α)   Δεν υπόκεινται σε κανέναν έλεγχο από το Κράτος

β)   Υπόκεινται σε έλεγχο νομιμότητας και σκοπιμότητας από το Κράτος

γ)   Υπόκεινται αποκλειστικά σε έλεγχο νομιμότητας από το Κράτος

δ)   Υπόκεινται αποκλειστικά σε έλεγχο σκοπιμότητας από το Κράτος



	74. 
	Όργανα της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης είναι :

α)   Ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας και ο Νομάρχης

β)   Ο Νομάρχης και το Νομαρχιακό Συμβούλιο

γ)   Ο Νομάρχης, το Νομαρχιακό Συμβούλιο και οι Νομαρχιακές Επιτροπές

δ)   Ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας, ο Νομάρχης και το Νομαρχιακό 

      Συμβούλιο

 

	75. 
	Η διοίκηση του Κράτους οργανώνεται σύμφωνα με το :

α)   Συγκεντρωτικό σύστημα

β)   Εκτελεστικό σύστημα

γ)   Αποκεντρωτικό σύστημα

δ)   Ομοσπονδιακό σύστημα



	76. 
	Κατά το σύστημα της διοικητικής αυτοδιοίκησης :

α)   Όλες οι διοικητικές υποθέσεις διεκπεραιώνονται από κρατικά όργανα

β)   Μέρος των διοικητικών υποθέσεων διεκπεραιώνονται από μη κρατικά 

      όργανα

γ)   Επισημαίνονται τα τοπικά προβλήματα, τα οποία επιλύονται από την 

      κεντρική διοίκηση

δ)   Δεν υπάρχει τέτοιο σύστημα διοικητικής αυτοδιοίκησης



	77. 
	Η παραχώρηση από το κράτος σε ιδιώτη (φυσικό ή νομικό πρόσωπο) άσκησης δημόσιας υπηρεσίας αποτελεί :

α)   Θεσμό συνταγματικά αναγνωρισμένο

β)   Αυθαίρετη ενέργεια του κράτους που παράγει, όμως, έννομα 

      αποτελέσματα

γ)   Απαγορευμένη ενέργεια κρατικού οργάνου που δεν επιφέρει κανένα 

      έννομο αποτέλεσμα

δ)   Η παραχώρηση είναι απολύτως άκυρη, δυνατόν όμως να ισχυροποιηθεί με 

      απόφαση της Βουλής



	78. 
	Η παροχή από τη διοίκηση άδειας σε διοικούμενο αποτελεί διοικητική πράξη με την οποία :

α)   Χορηγείται πολιτικό  άσυλο
β)   Απονέμεται χάρις από καταγνωσθείσα ποινή

γ)   Παρέχεται αναστολή εκτέλεσης ποινής

δ)   Επιτρέπεται στο διοικούμενο η άσκηση ορισμένης δραστηριότητας, η 

      οποία, χωρίς την άδεια, δεν συγχωρείται



	79. 
	Η άσκηση της διοικητικής λειτουργίας εκδηλώνεται με :

α)   Αποφάσεις γενικών συνελεύσεων

β)   Διοικητικές ενέργειες

γ)   Προσωπικές υλικές πράξεις δημοσίων υπαλλήλων

δ)   Αποφάσεις των διοικητικών δικαστηρίων



	80. 
	 O Υφυπουργός ασκεί τις αρμοδιότητες τις οποίες του :

α)   Αναθέτει το Υπουργικό Συμβούλιο με ειδική πράξη

β)   Αναθέτει ο προϊστάμενός του Υπουργός

γ)   Αναθέτει ο Πρωθυπουργός

δ)   Αναθέτουν, με κοινή απόφαση, ο Πρωθυπουργός και ο οικείος Υπουργός



	81. 
	Το σπουδαιότερο νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου είναι :

α)   Το Κράτος, δηλαδή το Δημόσιο

β)   Η Τράπεζα της Ελλάδος

γ)   Η Εκκλησία της Ελλάδος

δ)   Η Ακαδημία Αθηνών



	82. 
	Ο προσδιορισμός της επωνυμίας  του νομικού προσώπου γίνεται :

α)   Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του νομικού προσώπου

β)   Με δικαστική απόφαση

γ)   Με απόφαση του εποπτεύοντος το νομικό πρόσωπο Νομάρχη

δ)   Με τη συστατική πράξη ή τον οργανισμό του νομικού προσώπου



	83. 
	Το νομικό πρόσωπο ως έδρα έχει :

α)   Τον τόπο κατοικίας του προέδρου του διοικητικού του συμβουλίου

β)   Την πρωτεύουσα του νομού όπου λειτουργεί

γ)   Τον τόπο που ορίζεται στο καταστατικό ή στον οργανισμό του

δ)   Δεν είναι αναγκαίος ο ορισμός συγκεκριμένου τόπου ως έδρας



	84. 
	Αν η διοίκηση του νομικού προσώπου είναι πολυμελής, οι αποφάσεις, εφόσον στο καταστατικό του δεν ορίζεται άλλως, λαμβάνονται :

α)   Με παμψηφία των μελών της διοίκησής του

β)   Με σχετική πλειοψηφία των μελών της διοίκησής του

γ)   Με απόλυτη πλειοψηφία των μελών της διοίκησής του

δ)   Με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών της διοίκησής του



	85. 
	Αν λείπουν τα πρόσωπα που απαιτούνται για τη διοίκηση του νομικού προσώπου :

α)   Αντικαθίστανται από τα αμέσως επόμενα εκλεγέντα μέλη

β)   Διορίζεται προσωρινή διοίκηση από τη γενική συνέλευση του νομικού 

      προσώπου

γ)   Διορίζεται προσωρινή διοίκηση από το δικαστήριο

δ)   Η διοίκηση λειτουργεί με όσα πρόσωπα παραμένουν



	86. 
	Το νομικό πρόσωπο ευθύνεται για τις πράξεις ή παραλείψεις των οργάνων που το αντιπροσωπεύουν :

α)   Πάντοτε

β)   Ποτέ

γ)   Όταν η πράξη ή η παράλειψη έγινε κατά την εκτέλεση των καθηκόντων που 

      τους ανατέθηκαν

δ)   Όταν η πράξη ή η παράλειψη αντιβαίνει στο καταστατικό του νομικού 

      προσώπου



	87. 
	Η έδρα, όπου λειτουργεί η διοίκηση του νομικού προσώπου, ονομάζεται:

α)   Πραγματική έδρα

β)   Καταστατική έδρα

γ)   Διοικητική έδρα

δ)   Νόμιμη έδρα



	88. 
	Αν τα συμφέροντα ορισμένων μελών της διοίκησης νομικού προσώπου συγκρούονται με τα συμφέροντα του ίδιου του νομικού προσώπου, τότε:

α)   Γίνεται αντικατάστασή τους από τα μέλη που εκλέχθηκαν ως επιλαχόντα

β)   Διορίζεται προσωρινή διοίκηση του νομικού προσώπου με δικαστική 

      απόφαση

γ)   Διορίζεται προσωρινή διοίκηση του νομικού προσώπου με απόφαση της 

      πλειοψηφίας της γενικής συνέλευσης

δ)   Η απόφαση λαμβάνεται από τα υπόλοιπα μέλη



	89. 
	Η νομική προσωπικότητα του νομικού προσώπου παύει :

α)   Με τη διάλυσή του

β)   Με συμφωνία των μελών του

γ)   Με το πέρας της εκκαθάρισής του

δ)   Με την πτώχευσή του



	90. 
	Το νομικό πρόσωπο ευθύνεται από τις πράξεις :

α)   Κάθε μέλους του

β)   Των προσώπων που το αντιπροσωπεύουν

γ)   Των μελών του διοικητικού του συμβουλίου

δ)   Δεν ευθύνεται ποτέ προσωπικά το ίδιο



	91. 
	Για τη σύσταση σωματείου απαιτείται η ένωση :

α)   Τουλάχιστον δύο προσώπων

β)   Τουλάχιστον δέκα προσώπων

γ)   Τουλάχιστον είκοσι προσώπων

δ)   Τουλάχιστον πεντακοσίων προσώπων



	92. 
	Αν η απόφαση της γενικής συνέλευσης σωματείου αντιβαίνει στο καταστατικό:

α)   Είναι αυτοδικαίως άκυρη

β)   Είναι άκυρη, μόνον αν κηρυχθεί ως τέτοια από την εποπτεύουσα το 

      σωματείο αρχή

γ)   Είναι άκυρη, μόνον αν κηρυχθεί ως τέτοια από το δικαστήριο

δ)   Είναι άκυρη, αν δεν υπάρξει μεταγενέστερη τροποποίηση του καταστατικού 

      που να την επιτρέπει



	93. 
	Tη λύση του νομικού προσώπου ιδιωτικού δικαίου ακολουθεί :

α)   Η καθολική του διαδοχή

β)   Η εκκαθάρισή του

γ)   Η διανομή της περιουσίας του στα μέλη του

δ)   Η σύγχυση της περιουσίας του με την ιδιωτική  περιουσία του δημοσίου



	94. 
	Ίδρυμα είναι :

α)   Η περιουσία που ορίσθηκε για την εξυπηρέτηση ορισμένου σκοπού

β)   Η δημόσια υπηρεσία που ορίσθηκε για την εξυπηρέτηση ορισμένου σκοπού

γ)   Η ένωση προσώπων που επιδιώκει σκοπό μη κερδοσκοπικό

δ)   Η ένωση προσώπων που επιδιώκει σκοπό κερδοσκοπικό



	95. 
	Η Επιτροπή Εράνων αποκτά νομική προσωπικότητα :

α)   Με την έκδοση δικαστικής απόφασης

β)   Με την έκδοση προεδρικού διατάγματος

γ)   Με την καταχώριση του καταστατικού της στο ειδικό βιβλίο του Πρωτοδικείου της έδρας του

δ)   Με τη δημοσίευση του καταστατικού του σε δύο εφημερίδες ευρείας κυκλοφορίας της πρωτεύουσας του κράτους



	96. 
	Τα μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου :

α)   Διορίζονται από τη Βουλή κάθε Κράτους - Μέλους

β)   Επιλέγονται από την Επιτροπή (COMMISSION) από κατάλογο που 

      υποβάλλει το κάθε Κράτος - Μέλος

γ)   Εκλέγονται με άμεση και καθολική ψηφοφορία από τους ψηφοφόρους του 

       κάθε Κράτους - Μέλους

δ)   Διορίζονται με κοινή απόφαση της Επιτροπής (COMMISSION)  και της 

       Κυβέρνησης κάθε Κράτους - Μέλους

 

	97. 
	Η τελευταία τροποποίηση της Συνθήκης για την Ευρωπαϊκή Ένωση έγινε με :

α)   Τη Συνθήκη του Μάαστριχτ

β)   Τη Συνθήκη της Ρώμης

γ)   Τη Συνθήκη της Νίκαιας

δ)   Τη Συνθήκη της Βιέννης



	98. 
	Η έδρα του Δικαστηρίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων βρίσκεται :

α)   Στο Λουξεμβούργο

β)   Στις Βρυξέλλες

γ)   Στο Στρασβούργο

δ)   Στο Παρίσι



	99. 
	Χαρακτηριστικό στοιχείο της κοινοτικής έννομης τάξης δεν αποτελεί :

α)   Η αυτοτέλεια των κοινοτικών οργάνων έναντι των εθνικών

β)   Η υπεροχή του κοινοτικού δικαίου έναντι του εθνικού

γ)   Η προαιρετική συμμόρφωση των Κρατών - Μελών στο σύνολο των 

      αποφάσεων των κοινοτικών οργάνων

δ)   Η αναγνώριση τόσο των Κρατών - Μελών όσο και των πολιτών τους ως 

      φορέων δικαιωμάτων και υποχρεώσεων

 

	100. 
	Η προεδρία του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης :

α)   Ανήκει εναλλάξ σε μια από τις τέσσερις μεγαλύτερες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης

β)   Ανατίθεται σε όποια χώρα το επιθυμεί, έπειτα από έγκριση της Συνόδου Κορυφής

γ)   Εναλλάσσεται μεταξύ όλων των Κρατών - Μελών ανά έτος

δ)   Εναλλάσσεται μεταξύ  όλων των Κρατών - Μελών ανά εξάμηνο

 


ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΣΗ ΘΕΣΕΩΝ

ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΤΟ  ΝΟΜΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ (ΠΡΟΚ. 15/2Γ/2002)

ΚΑΙ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ (ΠΡΟΚ. 24/3Γ/2002)
ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ:
«ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΘΕΜΑΤΟΣ

ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ»
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΠΕ & ΤΕ

Σάββατο 21 Σεπτεμβρίου 2002

Θ έ μ α :



Ποια είναι, κατά τη γνώμη σας, η σημασία του εξαγωγικού εμπορίου για τη χώρα μας και με ποιους τρόπους νομίζετε ότι μπορούν το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, όπως και το Υπουργείο Εξωτερικών, να συμβάλουν στην περαιτέρω ανάπτυξή του; Πέρα από τις οικονομικές παραμέτρους, πως μπορεί να επιτευχθεί περαιτέρω συνεργασία σε θέματα παιδείας και πολιτισμού;

Σημείωση:

Οι υποψήφιοι μπορούν να δώσουν έμφαση στη συμβολή του ενός από τα δύο αναφερόμενα Υπουργεία ή και στα δύο μαζί.

ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΔΙΑΓΩΝΙΖΟΜΕΝΟΥΣ:

1. Αμέσως μόλις σας παραδοθεί το φωτοαντίγραφο με το θέμα, να γράψετε στο επάνω μέρος το ονοματεπώνυμό σας. Καμία άλλη σημείωση δεν επιτρέπεται να γραφεί.

2. Το θέμα που δίδεται για ανάπτυξη να μην το αντιγράψετε στο τετράδιο.

3. Κατά την αποχώρησή σας να παραδώσετε μαζί με το τετράδιο και το φωτοαντίγραφο, το οποίο θα καταστραφεί από τους επιτηρητές.

4. Βεβαιωθείτε ότι έχετε υπογράψει στους προβλεπόμενους χώρους πάνω από την αυτοκόλλητη ετικέτα με τον ηλεκτρονικό κωδικό  (barcode).

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΣΗ ΘΕΣΕΩΝ

ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΤΟ  ΝΟΜΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ (ΠΡΟΚ. 15/2Γ/2002)

ΚΑΙ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ (ΠΡΟΚ. 24/3Γ/2002)
ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ:
«ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΠΟΔΟΣΗ (ΠΕΡΙΛΗΨΗ) ΚΕΙΜΕΝΟΥ»
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΠΕ & ΤΕ

Σάββατο 21 Σεπτεμβρίου 2002


Να αποδώσετε σε μορφή περίληψης 60 έως 100 λέξεων το ακόλουθο κείμενο:


Τα καθήκοντα που έχουν ανατεθεί στην UNESCO μέσα στα πλαίσια των Ηνωμένων Εθνών και η θέση που αυτή κατέχει στη διεθνή συνεργασία την έχουν καταστήσει θεσμό-κλειδί για το μέλλον. Η αποστολή της, η οποία καθορίστηκε πριν από μισό αιώνα, μετά το τέλος ενός παγκόσμιου πολέμου με τραγικές συνέπειες, δεν έχει χάσει τίποτα από τον αρχικό της χαρακτήρα. Όμως η αλλαγή των συνθηκών σε παγκόσμιο επίπεδο της επιβάλλει αντίστοιχες μετατροπές.


Αν και η UNESCO δεν είναι ούτε χρηματοδοτικός οργανισμός ούτε ερευνητικό ίδρυμα, βασικό της έργο ήταν πάντοτε η ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού σε συνεργασία με τα κράτη-μέλη της και με τους πολλούς συνεταίρους και συνεργάτες της στο παγκόσμιο σκηνικό. Η πνευματική συνεργασία, την οποία προωθεί, αποτελεί ταυτόχρονα στοιχείο προσέγγισης και αμοιβαίας κατανόησης μεταξύ των λαών και των ατόμων, καθώς και απαραίτητο εργαλείο για δράση. Η μεταφορά και ο καταμερισμός της γνώσης, η αντιπαράθεση ιδεών, οι υψηλού επιπέδου συνδιασκέψεις, η οργάνωση καινοτόμων δικτύων, η διάδοση πληροφοριών και επιτυχημένων εγχειρημάτων, οι εργασίες έρευνας και αξιολόγησης, τις οποίες ο οργανισμός ευνοεί στις περιοχές αρμοδιότητάς του, θεωρούνται περισσότερο από ποτέ άλλοτε απαραίτητες δραστηριότητες για τη δόμηση ενός περισσότερο αλληλέγγυου και ειρηνικού κόσμου. Είναι σημαντικό να αναπτύξει η UNESCO αυτές τις πλευρές δράσης της περισσότερο.


Η ιδιαιτερότητα της UNESCO έγκειται στο σύνολο των αρμοδιοτήτων της, οι οποίες περιλαμβάνουν την εκπαίδευση, τον πολιτισμό, την έρευνα, την επιστήμη και την επικοινωνία, καθιστώντας την πνευματικό οργανισμό, με την ευρεία έννοια του όρου, λιγότερο υποταγμένο συγκριτικά με άλλους οργανισμούς στην καθαρά οικονομίστικη άποψη των θεμάτων. Η πολυμέρειά της ανταποκρίνεται στην πολυπλοκότητα του σύγχρονου κόσμου, με τον οποίο τόσο πολλά φαινόμενα βρίσκονται σε σχέση συνύπαρξης. Ως ηθική αρχή, η οποία παράγει διεθνείς κανόνες, επικεντρώνει την προσοχή της τόσο στην ανθρώπινη ανάπτυξη όσο και στην καθαρά υλική πρόοδο. Στον τομέα της εκπαίδευσης, όλα αυτά τα χαρακτηριστικά την προδιαθέτουν να αναλάβει δράση σε διάφορα μέτωπα, βοηθώντας τα κράτη-μέλη: α) να αναδομήσουν και να εκσυγχρονίσουν τα εκπαιδευτικά τους συστήματα, β) να καρπωθούν τα μεγαλύτερα δυνατά οφέλη από την επιστημονική και τεχνολογική επανάσταση, γ) να καταστήσουν το δικαίωμα στην εκπαίδευση πραγματικότητα για όλους τους ανθρώπους ανά τον κόσμο και δ) να προαγάγουν παντού την ιδέα της ειρήνης και το πνεύμα της δικαιοσύνης και της κοινωνικής ανεκτικότητας.


Παράλληλα η UNESCO μπορεί να συνεισφέρει σημαντικά στη διεύρυνση, μέσω της εκπαίδευσης, του ανθρώπινου νου, ώστε να καταστεί ο άνθρωπος ικανός να αντιμετωπίσει την επιτακτική ανάγκη της διεθνούς αλληλεγγύης. Ενώ οι διεθνείς οργανώσεις και τα εθνικά κράτη προετοιμάζονται να αποδεχθούν τις προκλήσεις του 21ου αιώνα, η έννοια «πολίτης του κόσμου» πολύ απέχει ακόμα από τη σημερινή πραγματικότητα και από τις αντιλήψεις που ισχύουν. Παρ’ όλα αυτά, καθώς αυξάνεται η αλληλεξάρτηση και τα προβλήματα γίνονται παγκόσμια, το «οικουμενικό χωριό» αποτελεί πλέον τον ορίζοντά μας. Λόγω έλλειψης συνειδητοποίησης των σημερινών αλλαγών, η διάσταση μεταξύ της έννοιας του παγκόσμιου και του τοπικού οξύνεται. Με αυτή την προοπτική πρέπει να ενθαρρυνθούν όλες οι πρωτοβουλίες που προέρχονται από τη βάση, να αναπτυχθούν οι ανταλλαγές και ο διάλογος και να εισακουστούν οι καθημερινές ανησυχίες των ανδρών και των γυναικών. Για το σκοπό αυτό αποκτά ουσιώδη σημασία η δράση των μη κυβερνητικών οργανώσεων για μείωση του φόβου και της αδυναμίας κατανόησης, καθώς και για τη διαμόρφωση των ποικίλων δεσμών, πάνω στους οποίους θα στηριχθεί η αυριανή παγκόσμια κοινωνία. Η UNESCO, η οποία εδώ και καιρό συνεργάζεται για τους αγώνες της με μη κυβερνητικούς, κατά προτίμηση, οργανισμούς, έχει συμφέρον να τους υποστηρίξει ακόμη περισσότερο.

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΣΗ ΘΕΣΕΩΝ

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ:
«ΑΓΓΛΙΚΑ»
ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ ΠΕ ΚΑΙ ΤΕ 
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Ερώτημα 1ο: (Ελεύθερη ανάπτυξη θέματος)

Why do you think people have always enjoyed, and they still do, going to the cinema?

Ερώτημα 2ο: (Μετάφραση κειμένου)
Α. Να μεταφραστεί το παρακάτω κείμενο στα Αγγλικά.

Τελικά, τι ευρώ θέλουμε; Όταν το ευρώ σημειώνει άνοδο (ανατιμάται), προκαλεί προβλήματα. Όταν σημειώνει πτώση (υποτιμάται), ομοίως προκαλεί προβλήματα. Συνεπώς, ποια είναι η "ρεαλιστική" αξία του ενιαίου νομίσματος ευρώ; Εύκολη απάντηση στο ερώτημα δεν υπάρχει. Υπάρχουν, ουσιαστικά, δύο διαφορετικές αντιλήψεις για την αξία του ευρώ, που ορίζονται από διαφορετικές επιλογές και στόχους της οικονομικής πολιτικής. Διαφορετικό ευρώ φαίνεται να θέλουν οι πολιτικοί ηγέτες της Ευρώπης και διαφορετικό η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, η οποία έχει την ευθύνη για την ενιαία νομισματική πολιτική και τη διαχείριση του ευρώ. Η πολιτική ηγεσία της Ευρώπης έχει ως κύριο στόχο οικονομικής πολιτικής την ανάπτυξη και απασχόληση. Επιθυμεί ένα εξασθενημένο ευρώ. Ο λόγος είναι απλός: το εξασθενημένο ευρώ βελτίωσε την ανταγωνιστικότητα της ευρωπαϊκής οικονομίας και την προώθηση των ευρωπαϊκών εξαγωγών, συμβάλλοντας έτσι στην ανάπτυξη, στις επενδύσεις και στην απασχόληση.

Β. Translate the following text into Greek


Politicians, officials, business leaders and environmentalists converge on Johannesburg today (25 August 2002), for the world's biggest ever conference.


The Earth summit, which brings together more than 100 heads of government, will wrestle with finding solutions to the widening gap between rich and poor and the escalating degradation of the world's life support systems.


Britons are using at least three times as much of the Earth's resources as the planet can stand, two new official reports show. They demonstrate that if everyone in the world lived as wastefully as the British, they would need two more identical planets moored next door in space.


Poor countries have tried repeatedly to propose measures to ensure that developed nations use energy and other resources less wastefully. The last Earth summit, in Rio in 1972, identified "unsustainable production and consumption" as "the major cause of the continued deterioration of the global environment".
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